

省十二届人大常委会举行第三十五次会议

本报1月16日讯 今天上午，省十二届人大常委会第三十五次会议在长沙开幕。省委书记、省人大常委会主任杜家毫主持会议。会议将听取和审议省人民政府2项工作报告、省人大常委会代表资格审查委员会代表资格审查报告，审议2件地方性法规草案，审议并原则通过省十三届人大一次会议有关文件。

省人大常委会副主任韩永文、谢勇、刘莲玉、李友志、王柯敏，秘书长彭宪法出席会议。省人民政府副省长何报翔，省高级人民法院院长康为民，省人民检察院检察长游劝荣列席会议。

受省人民政府委托，省发展和改革委员会主任胡伟林作了关于湖南省2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划草案

的报告，省财政厅厅长石建辉作了关于湖南省2017年预算执行情况和2018年预算草案的报告。

会议听取了省人大常委会委员、法制委员会委员周发源分别作的关于《湖南省学校学生人身伤害事故预防与处理条例（修订草案）》修改情况的汇报、《湖南省实施〈中华人民共和国固体废物污染环境防治法〉办法（草案）》修改情况的再说明。

省人大常委会副主任刘莲玉作了省第十二届人大常委会代表资格审查委员会关于省第十三届人民代表大会代表资格审查的报告。

省人大常委会副秘书长，省人大各专门委员会，常委会各办事机构、工作机构和省人民政府有关部门负责同志列席会议。

■记者 刘璋景
实习生 肖耀中



“戊禧·戎春”新春画展举行

1月16日，观众在长沙参观“戊禧·戎春”迎新年书画展。当天，“戊禧·戎春”迎新年书画展在长沙万达广场举行，此次画展共展出湘籍画家李凤龙的80余幅书画精品。李凤龙，1970年出生，湖南长沙人，国家一级美术师，中国美术家协会会员。

记者 徐行 陈淦璋 摄影报道

省政协十二届一次会议1月22日开幕 省政协召开第二十六次常委会议 李微微主持并讲话

本报1月16日讯 今天，省政协主席李微微主持召开省政协十一届常委会第二十六次会议。会议决定，省政协十二届一次会议于1月22日至27日在长沙召开。

会上，副省长隋忠诚通报了“我省精准扶贫、精准脱贫政策的落实与完善”“实施开放崛起战略，建设开放强省”建议案的办理落实情况。省政协副主席戴道晋、杨维刚、张大方、欧阳斌、赖明勇、葛洪元、袁新华、胡旭晟，秘书长卿渐伟出席。

会议审议通过了关于召开省政协十二届一次会议的决定（草案）、会议议程（草案）、日程（草案）。会议协商决定了政协湖南省第十二届委员会参加单位、委员名额和人选及界别设置等。

李微微指出，五年来，省政协坚定维护核心，有序有力有效开展协商、监督、议政；聚焦发展重任，着眼民生改善，在全省政协系统开展“助推新发展，建设新湖南”和“助力脱贫攻坚，全面建成小康社会”主题活动，全省3万多

政协委员积极参与“三个一”扶贫行动；充分发挥统战功能；全力建设、使用、推广政协云，推动政协履职和互联网深度融合。

李微微希望新当选的省政协委员，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在中共湖南省委的坚强领导下，不忘初心，牢记使命，继续前行，进一步推动省政协事业创新发展，为加快建设富饶美丽幸福新湖南作出新的更大贡献。

■记者 陈月红

我省出台国企三项制度改革指导意见 中层管理者原则上都要公开竞聘

本报1月16日讯 省国资委近日正式发布关于深化省属监管企业劳动用工和收入分配制度改革的指导意见，力争用3年左右时间，推动省属国企劳动、人事、分配等三项制度改革取得切实成效，构建市场化劳动用工和收入分配机制，推动省属国企加快健全完善现代企业制度。

改革的总体目标是，到2020年，监管企业市场化劳动用工和收入分配管理体系基本健全，管理人员能上能下制度基本形成，员工能进能出渠道基本畅通，收入能增能减机制基本实现，为深化我省国有企业改革，做强做优做大国有企业提供有力保障。基本原则是坚持市场化改革方向，效益优先、稳妥有序，统筹协调、重点突破。

通过改革，建立科学合

理的选拔任用机制，实现管理人员能上能下；坚持党管干部原则与完善法人治理结构相结合、组织选拔与市场化选聘相结合，大力推进实施管理人员聘任制。到2020年，除应由法定程序产生或变更的企业管理人员外，监管企业中层管理人员原则上都要实行公开竞聘、择优录用。

建立激励与保障相结合的市场化分配机制，实现收入能增能减。监管企业要结合自身实际，着力优化薪酬结构，合理拉开收入分配差距。推进全员绩效考核，逐步提高绩效工资在员工薪酬中的比重，竞争类企业绩效工资的比重原则上要达到40%以上，功能类企业原则上要达到30%以上，公益类企业原则上要达到20%以上。

■记者 胡信松 通讯员 何彪

链接

751人成为第十二届湖南省政协委员

本报1月16日讯 今天，省政协十一届常委会第二十六次会议协商决定了第十二届省政协委员751人。受中共湖南省委委托，省委统战部常务副部长谭平就第十二届省政协委员的推荐提名情况和人选建议名单在会上作说明。

这次省政协换届是在省委领导下进行的。委员推荐提名工作充分发扬民主，所有人选都经过充分酝酿沟通、推荐协商；坚持标准条件，严把人选的政治关、素质关和廉洁关，深入组织考察，广泛听取意见；注重统筹兼顾，完善优化结构，尽可能把方方面面有突出代表性的人士吸纳进来。在与各方面充分沟

通协商、取得一致意见的基础上，经中共湖南省委常委会会议审议并原则同意，最后形成了第十二届省政协委员人选建议名单。

人选建议名单符合中央和省有关换届政策的要求，具有广泛的代表性。人选中有因工作需要参加省政协的有关方面现职领导干部；有在经济、政治、文化、社会、生态文明建设中作出突出贡献的代表性人士；有各民主党派、工商联、有关人民团体负责人和无党派人士代表；有爱国爱港爱澳、拥护宪法和基本法、拥护“一国两制”方针、为促进祖国和平统一、为湖南的经济建设和社会发

展作出贡献的香港、澳门知名人士；有为维护国家统一、民族团结、社会和谐稳定作出积极贡献的少数民族代表和宗教人士；还有非公有制经济和新的社会阶层中的优秀代表人士。

省政协十一届常务委员会会议对人选建议名单进行了认真审议，协商决定第十二届省政协委员为751名，其中第十一届省政协委员继续提名307名，新提名444名；中共政协委员297名，非中共政协委员454名；少数民族委员73名；妇女委员182名；具有大专以上学历的委员688名。

■记者 陈月红

视点

不能纵容恶意辱警袭警行为

针对近期多地发生一线公安民警和辅警正常执法执勤遭遇暴力抗法甚至辱骂殴打事件，公安部要求各地公安机关依法打击暴力袭警、暴力抗法等违法犯罪，严肃追究袭警辱警人员的法律责任。(1月16日本报A13版)

辱警袭警事件最近颇引人关注：“奥迪姐”气势汹汹掌掴辅警；兰考县文化站女站长暴力袭警；前不久长沙市某派出所民警打死有威胁性的金毛犬时也被人送上花圈和诅咒谩骂；而就在14日，一个小视频显示，事发现场多人围殴交警。这些辱警袭警事件造成

了极大的负面影响，也严重影响了警群关系。

在一个社会中，警察是正义的象征，也是社会安全的保障者，在其依法执行任务时，民众应给予配合而不是阻挠甚至侮辱袭击。我们需要看到的是，在不少非常场合，如突发事件现场、抓捕犯罪分子及其他危险人物的过程中、缉毒一线，哪怕在一些很细微的事情上，如帮助群众寻找丢失物品、处理社区烦杂事务等等，都可以看到人民警察的身影，“有困难找警察”也给警察群体下了一个最直观的定义，那就是他们是与我们的利

益、安全息息相关的人。所以警民之间的关系理应是融洽和谐的。

当然，这种融洽和谐的关系不是天上掉下来的，而是需要警民双方共建，任何一方表现出不合适的行为，都相当于在这种关系的构建上起反作用。构建过程中，警察需要文明执法，不能以法为利器伤害民众；民众则应该理解执法警察并给予最大程度的配合。我们否认，在警察队伍中会存在个别害群之马，手持法律赋予的权力去损害民众的利益，甚至造成一些伤人死人的恶性事件，但这些人毕竟是极少数，我们不能因

此形成固定认知，认为所有的警察“天下乌鸦一般黑”，更不能因此聚集莫名怨气和火气，将不满情绪宣泄到正常执法的民警身上，让他们替队伍中的败类背锅。

在我国的多部法律中，都对辱警和袭警作出了处罚规定。如《人民警察法》第35条规定：公然侮辱正在执行职务的人民警察，以及阻碍人民警察调查取证，属于妨碍执法民警依法执行职务；《刑法》第二百七十七条中第一款规定：“以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚

金。”“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的，依照第一款的规定从重处罚。”从近期发生的这些辱警袭警事件来看，涉事警察均系依法执法，却遭遇侮辱和袭击，辱警和袭警者已经违反了法律。

一线民警往往工作繁重，同时更是在执法中直接面对和承受民众情绪的人，有时候在民众不理性之下，这些民警往往要付出很大的牺牲。因此，这尤其需要全社会的理解，对那些无理取闹、恶意妨碍公务甚至暴力辱警袭警的，必须依法治罪，绝不轻饶。

■本报评论员 张英